
Роль помічника вихователя в організації самостійної діяльності 

дітей, які не зайняті на основному занятті 

 

Сьогодні помічник вихователя – це не няня, не прибиральниця, не 

технічний працівник, як до цього ставилися раніше, не наглядач за дітьми, а теж 

педагог, який бере участь у навчально-виховній роботі (згідно ст.27 Закону 

України «Про дошкільну освіту»). Коли з однією підгрупою вихователь 

проводить заняття, то за другою підгрупою помічник вихователя не лише 

наглядає, а й працює – виконує з дітьми посильну навчально-виховну роботу, 

зміст якої завчасно продумує вихователь: читання та розповідання казочок; 

розгляд ілюстрацій, предметних чи сюжетних картинок; виготовлення поробок; 

прибирання у шафах; настільно-друковані ігри; виготовлення альбому для 

іменинника; підклеювання книжок; сюжетно-рольова гра; розв’язання 

моральних ситуацій; розмальовування картинок; колективні види праці і т.д. 

Доречно продумувати такі форми роботи не зайнятими на занятті дітьми, 

які пов’язані з темою навчально-виховного блоку та темою заняття. По 

завершенню виконання завдання такими дітьми вихователю варто оцінити 

результати їх роботи та похвалити їх за старанність і те, що вони не заважали 

працювати іншим. 

Варто наголосити, що другу підгрупу, по можливості, може взяти на 

заняття інший спеціаліст ЗДО: інструктор з фізкультури, практичний психолог, 

логопед тощо. Однак, недопустимо просто відправляти помічника вихователя з 

дітьми в роздягальню, у спальню тощо без усякого вмотивованого виду 

діяльності, аби лише вони не заважали вихователю у проведенні основного 

заняття з першою підгрупою дітей. 

При плануванні спеціально організованих ігор-занять з дітьми раннього 

віку, і не тільки, можна використовувати такий варіант організації навчання 

дітей: поки вихователь займається з молодшою підгрупою, старші граються і 

готуються до заняття під наглядом помічника вихователя; потім вихователь 

працює зі старшою підгрупою, а молодші граються і допомагають помічнику 

вихователя підготувати матеріал до наступного заняття. Педагог знову 

займається з малятами, залишаючи старших під наглядом помічника; потім 

малята збираються на прогулянку з помічником, а вихователь проводить друге 

заняття зі старшою підгрупою. Після заняття педагог виходить з молодшою 

підгрупою на прогулянку, а старша підгрупа під наглядом помічника починає 

одягатися. Однак, організація навчання дітей за підгрупами може бути 

ефективною лише за умови активної участі в ньому помічника вихователя і 

чіткого розподілу обов’язків між помічником і педагогом. Вихователь повинен 

щоразу продумувати і планувати етапи цієї співпраці, готувати необхідний для 

кожного заняття добір дидактичного матеріалу 

 


